

**13 января -  
День российской печати**

**Уважаемые журналисты  
и работники средств  
массовой информации  
Тюменской области!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Тюменским средствам массовой информации более двух веков. Начало им положил тобольский журнал «Иртыш, впадающий в Иппокрену», первый номер которого появился на свет в конце 18-го столетия. Вслед за ним начали создаваться общественно-политические, научные, рекламные, специализированные газеты в Тюмени, Ишиме, Ялуторовске. Сегодня на территории области издается более 500 печатных изданий, работают почти две сотни электронных СМИ.

Слово, сказанное и написанное журналистом, - мощное оружие, с помощью которого вы влияете на умы. Все это определяет высокую ответственность людей, работающих в этой профессии, понимание того, как будет воспринято и отозвучит каждое высказывание и сообщение.

С появлением электронных СМИ, и особенно Интернета, возросла мобильность, оперативность освещения событий, сократилась дистанция между СМИ и их аудиторией. Но вместе с тем это налагает на журналистов еще большие требования к компетентности, проверке информации, так как небрежное отношение к слову зачастую приводит к серьезным последствиям.

От всей души желаю журналистам и работникам средств массовой информации области крепить и развивать вековые традиции тюменской прессы. Здоровья, благополучия, неустанного творческого поиска, новых идей и проектов, любви и признания вашей читательской аудиторией!

**В.В.ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области.

**Юбилей региона -  
общий праздник!**

Так называется новый пост, который разместил в своем блоге губернатор Тюменской области Владимир Якушев. Он призывает земляков принять участие в формировании праздничной программы, посвященной 70-летию юбилею региона.

«Для всех нас 2014 год связан со знаковым событием - 14 августа нашей любимой области исполнится семьдесят лет! Предлагаю вам включиться в работу и наполнить план праздничных мероприятий своими идеями. Сообща мы сможем сделать юбилей по-настоящему народным», - выразил мнение губернатора.

Владимир Якушев подчеркнул, что 70-летие - это возможность показать тех людей, особенно ветеранов, которые очень многое сделали для становления и развития Тюменской области. «Предлагайте, о ком нужно рассказать, с вашей точки зрения», - пишет он.

По словам главы региона, в этом году в городах и районах области планируются концертные программы, тематические мероприятия, смотры-конкурсы, викторины, конференции, фотовыставки, конкурсы детского рисунка, книжные выставки, спортивные соревнования.

«Но праздновать будем не ради праздника, а для того, чтобы ярко показать богатейшую историю нашей земли, судьбы земляков», - обратил внимание губернатор и выразил надежду, что праздник объединит всех жителей Тюменской области.

Пресс-служба губернатора.

**Календарь**

**Что год**

**грядущий...**

Вот и закончились новогодние каникулы, наступили трудовые будни. Но 2014 год еще порадует нас продолжительными выходными.

Какие же праздничные нерабочие дни ждут нас в наступившем 2014 году?

На День защитника Отечества отдыхаем лишь 22 и 23 февраля. Три дня отведено на празднование Международного женского дня - 8, 9 и 10 марта. День Победы будем отмечать 9, 10 и 11 мая.

На праздник весны и труда - Первоймай - нам предстоит отдыхать четыре дня - с 1 по 4 мая. На празднование Дня России и Дня народного единства также отводится по четыре дня - 12, 13, 14, 15 июня и 1, 2, 3, 4 ноября.

**Демография**

**Люди**

**влюбляются,  
женятся**

2014 году - году Синей Лошадки - было положено хорошее начало. Об этом говорит тот факт, что в январе уже выданы свидетельства о рождении трем бердюжанам. Об этом сообщила

начальник Бердюжского отдела ЗАГС Н.И.Печенинцева.

Как отметила Наталья Игоревна, в 2013 году на свет появились 127 малышей - 71 мальчик и 56 девочек. Это несколько меньше, чем в 2012 году.

В 42 семьях это был первенец, в 40 - второй ребенок, в 28 - третий. Семь семейных пар сватались на рождение четвертого ребенка, и в районе прибавилось пять семей, где появился пятый ребенок.

Настоящее событие прошлого года - рождение в трех семьях двойняшек.

Каких только имен не придумывают своим чадам счастливые родители! В прошлом году самыми популярными были: для девочек - Софья, Александра, Дарья, Варвара, Виктория, Анна; для мальчиков - Александр, Дмитрий, Матвей, Артем.

Не забыты и исконно русские имена - Юлия, Злата, Кира, Татьяна, Ефим, Тимофей, Богдан, Савелий...

За прошедший год работниками отдела ЗАГС было зарегистрировано 67 браков. Возраст брачующихся в основном от 18 до 35 лет. А вот разводов по-прежнему не становится меньше - в 2013 году их было 40.

**Жизнь района**

**На старт**

**Хоккейные баталии**

Думаю, со мной согласятся многие читатели: самый лучший отдых - активный, на свежем воздухе. Доказательством этому служит тот факт, что в новогодние каникулы лыжную базу посетили 137 человек, а в прокатном пункте на центральном стадионе коньки взяли 90 человек.

В эти же дни на ледовом поле стадиона проходили хоккейные баталии. Состоялись два тура чемпионата области по хоккею с шайбой (на кубок губернатора), в котором традиционно участвуют как взрослые, так и юношеские команды. Кроме бердюжан, в подгруппе - хоккейные дружины Армизонского, Юргинского, Аромашевского, Голышмановского и Ишимского районов.

4 января встречались команды Бердюжье-Аромашево. Хозяева выиграли обоим счетом 3:2, юношеская - 4:0.

**С рабочим визитом**

24 декабря 2013 года в Бердюжском районе с рабочим визитом побывал уполномоченный по правам человека в Тюменской области С.В.Миневцев, который был назначен на эту должность решением Тюменской областной Думы в марте 2013 года.

В России первое официальное закрепление институт Уполномоченного по правам человека получил в Декларации прав и свобод человека и гражданина, принятой Верховным Советом РФ 22 ноября 1991 года. Впоследствии он закреплен в статье 103 Конституции РФ 1993 года.

Институты Уполномоченного сегодня действуют в 48 субъектах Российской Федерации.

На встречу с С.В.Миневцевым, которая проходила у главы района Н.В.Теньковского, были приглашены Н.И.Пузынин, начальник ОП № 2 МО МВД РФ «Голышмановский», Н.В.Никитина, начальник территориального пункта № 3 Голышмановского межрайонного отдела УФМС по Тюменской области, Т.П.Иванова, начальник филиала по Бердюжскому району ФКУ УИИ УФСИН по Тюменской области, Н.М.Уколова, заместитель главы района, управляющий делами.

Сергей Васильевич ознакомил присутствующих с основными направлениями деятельности

**Защита прав граждан - гарантирована**

уполномоченного. Это, прежде всего, рассмотрение обращений и организация личного приема граждан по вопросам нарушения их прав; создание эффективного механизма и нормальных проце-

ду, много ли поступает жалоб и обращений граждан и как власть на них реагирует.

-Ни одна жалоба - будь-то письменное заявление или просто телефонный звонок - не

остаётся без рассмотрения, - сказал Н.В.Теньковский. - Я веду прием граждан не только в определенные дни недели, но и ежедневно - с 7 до 8 часов. Сейчас еще практикуем прием граждан главой района в сельских поселениях. Это дает хорошие результаты.

В ходе беседы обсуждались также проблемы трудоустройства лиц, вернувшихся из мест заключения, получения гражданства и другие.

В плане поездки С.В.Миневцева было посещение Истошнинского дома-интерната для одиноких престарелых и инвалидов.

Директор дома-интерната Л.И.Титова провела экскурсию по всем корпусам, рассказала об условиях, которые созданы здесь для проживающих.

-Я рад, что в вашем учреждении делается все возможное для комфортного проживания его обитателей. Ведь самое главное, что нужно этим людям, - забота и внимание окружающих. И вы им это даете от чистого сердца, - сказал в заключение С.В.Миневцев.

**Ольга ЯКОВЛЕВА.**

На снимках: встреча в администрации района; (слева направо) Л.И.Титова и С.В.Миневцев в Истошнинском доме-интернате.

Фото автора.



## Территория здоровья

## Давайте подумаем вместе

Задумываясь о том, как обеспечить ребенку безопасность, мы чаще всего вспоминаем, что бедой могут грозить болезнь или несчастный случай, дурная компания или чужой злой умысел. Но многие из нас часто забывают еще об одной, не менее грозной опасности, от которой, к несчастью, сегодня никто не застрахован. В любой, самой счастливой и благополучной, семье существует реальная угроза, что ребенок не устоит перед соблазном попробовать покурить, выпить алкоголя и тому подобное.

К сожалению, недооценка подростками опасности, которая исходит от употребления психоактивных веществ (ПАВ), - очень важная характеристика черты сегодняшней жизни. Я знаю, что многие считают профилактику употребления ПАВ и пропаганду здорового образа жизни вещью абсолютно бесполезной. Профилактика - это такая вещь, которую не видно, результатов ее не видно, их вообще невозможно подсчитать.

Человек должен быть в школьные годы так вооружен знаниями, чтобы понять: в жизни можно добиться всего, только будучи здоровым, имея светлый ум, а не одурманенный употреблением ПАВ, а помочь ему в этом могут профилактические мероприятия и занятия. В учебных заведениях района в течение всего учебного года проводится такая работа. Я хочу рассказать подробнее о профилактических мероприятиях, проведенных во второй учебной четверти в МОУ СОШ с. Бердюжье».

В ноябре 2013 года, согласно областному проекту, проходила акция «Время

## Я не курю, и мне это нравится!

развезать дым». В предпоследний четверг ноября в актовом зале арт-студия работала под одноименным названием. Во время работы в течение всего дня членами волонтерского объединения «ДЕГА» для всех желающих были проведены экскурсии по выставкам «Закон о курении», «Манипуляции в рекламе сигарет», «Из чего состоит сигарета?». В мини-кинотеатре демонстрировался мультфильм «Иван-Царевич и табакерка». Все могли посетить фотосалон «Мы не курим и вам не советуем» и сфотографироваться на память. Также прошла акция «Поменяй сигарету на конфету». Надо сказать, что посетителями были не только ученики и педагоги, но и родители, и работники школы. Информация о том, из чего же на самом деле состоит сигарета, заинтересовала многих. Привлек внимание и закон о курении.

В декабре уже несколько лет подряд проводится акция «Скажи жизни «Да!». Это мероприятия, связанные с Днем борьбы со СПИДом. Волонтеры раздавали красивые ленточки как знак принадлежности к движению АнтиСПИД для учащихся 9-10 классов демонстрировался видеоролик «ВИЧ-СПИД». Опрос учащихся показал: многие не знают, что это за болезнь, как уберечь от нее себя и своих близких, какие существуют законы, связанные с данной проблемой. До 15 декабря были подведены итоги конкурса компьютерных газет «Профилактика ВИЧ», отмечены работы Никиты Баянова и Максима Курилкина из 10 «б» класса.

Скептик скажет: ну и что ж здесь такого? Да, действительно, ничего особенного.

Но каждая каплялка разумного, запавшая в душу, принесет рано или поздно свои плоды. Проблема употребления ПАВ слишком сложна, чтобы с ней можно было справиться набором простых рекомендаций. Есть лишь путь к ребенку: от понимания - к взаимопониманию, от действия - к взаим-

о том вреде, который возникает вследствие курения.

Я считаю курение не просто вредной привычкой, а болезнью. Табак сильно вредит легким и другим органам, тем самым укорачивая человеческую жизнь на несколько лет. Я не хочу быть врагом самой себе и своему здоровью, и это яв-

случайно увидела мальчишку, который курил украдкой за забором, а потом спросила у него: «Неужели тебе нравится курить?». Он ответил: «Нет». «А зачем же ты тогда куришь, ведь это вредно?». «Да знаю я, что вредно», - буркнул он мне в ответ. «Тогда зачем?» - спросила я. Он пожал плечами.

Участники акции «Время развезать дым».



действием. Есть модели поведения, которые могут помочь противостоять искушению. Есть наша с вами, уважаемые взрослые, любовь, которая дает силы выдерживать удары судьбы и жить без ПАВ. Давайте взглянем по-новому на привычные поступки и повседневные ситуации.

**Е. ШУКАЛОВИЧ, учитель, зав. кабинетом профилактики МОУ СОШ с. Бердюжье».**

## Я себе не враг!

Одной из самых актуальных проблем среди современной молодежи является проблема курения. Молодые люди, особенно подростки, чаще всего неосознанно берут в руки сигареты, не задумываясь о последствиях,

является первой причиной того, почему я не курю.

Второй причиной является то, что я принципиально против курения. Ведь, кроме вреда здоровью, курение имеет ряд других недостатков: неприятный запах, осуждение со стороны окружающих, а самое главное - зависимость, что тоже является болезнью. Я не хочу быть зависимой от никотина, капля которого, как известно, «убивает лошадей».

В-третьих, я не хочу осуждения со стороны родителей и родственников, я люблю их и не хочу причинять им лишние неприятности.

Мне жаль тех людей, которые приобрели такую вредную привычку, как курение, и не желают с ней расставаться! Однажды летом я

подумала: «Вот так! Сам вредит своему здоровью, и сам не знает, зачем это делает». Ребята, с которыми я дружу, не курят. Когда мы собираемся вместе, нам интересно, и никому даже в голову не придет предложить закурить.

Как-то мы с подружкой зашли в гости к ее родственникам. Там было несколько девочек и мальчишек чуть постарше нас. Некоторые курили, предложили закурить и нам. Мы отказались. Там пробыли мы недолго, но когда я пришла домой, то обнаружила, что волосы мои и одежда пропахли табачным дымом. Чтобы избавиться от запаха, пришлось срочно мыть голову, сменить одежду. И снова я подумала, что никогда не ста-

ну курить. Зачем мне это надо?

Я не курю, и мне это нравится!

**Дарья КОЙПИШ, ученица 10 «б» класса МОАУ «СОШ с. Бердюжье».**

## На глупости времени нет

Всем живущим на земле давно известно, что курение очень вредит здоровью. Каждый день люди сами себя убивают - я считаю, что это очень глупо. Я не курю, и мне это нравится!

Приведу такой пример: еще недавно мой сверстник побеждал в соревнованиях по силовой гимнастике, а теперь с одышкой поднимается на третий этаж. Почему? Ответ прост: он начал курить. Какие тут могут быть олимпийские рекорды, если ему с трудом удается преодолеть стометровку!

Я не курю и не собираюсь этого делать. У меня на это просто нет времени. Я посещаю спортивные секции, являюсь курсантом кадетского класса, членом волонтерского отряда, почти каждый день у меня тренировки, соревнования, подготовка. Мне некогда скучать, а ведь говорят, что многие начинают курить от скуки и в компании таких же друзей. Но если ты устал, испытываешь стресс - полей сока, порадишь себя фруктом, посмотри хороший фильм, почитай книжку, да просто учи уроки. А еще лучше иди в спортзал - позанимайся спортом. Сделай свой выбор!

Я считаю, что жизнь слишком коротка, чтобы тратить ее на сигареты. Лучше жить активной и разнообразной жизнью, чтобы каждый день наполнялся радостью.

**Никита БАЯНОВ, ученик 10 «б» класса МОАУ «СОШ с. Бердюжье».**

## Жизнь национальностей

Дружно, весело и по-семейному душевно встретили католическое Рождество и Новый год немцы Бердюжского района. 25 декабря в очередной раз празднично украшенный банкетный зал РДК радушно встречал дорогих гостей. Люди пришли семьями, привели с собой детей и внуков.

Красавица елка, столы с разнообразными закусками, а главное - радость встречи с милыми и приятными людьми сделали этот праздник поистине чудесным и незабываемым.

Женщины накрыли замечательный дегустационный стол. Особенно постарались Э.Д.Бауэр (кребль), Л.К.Скипина (булочки с корицей и ривелькухе) и И.Ф.Бауэр (краутграйр, штрудель, ривелькухе). Все было необычайно вкусно и питательно!

В канву концертной программы удачно вплелись шутки, конкурсы, аукционы, праздничные интервью и пожелания, танцы... Состоялись дебюты трех песен: немецкой песни в исполнении

## Отдохнули на славу



вокальной группы под руководством О.Ф.Егоровой, Инна Гува и Алина Кукушкина спели на немецком языке песню «Катюша», и Инна Гува исполнила песню «Ich liebe dich». Как всегда, зрители тепло встретили

немецкий танец «Цветочница». Яркие национальные костюмы усиливали эффект присутствия именно на немецком празднике.

Поскольку 2014 год - год Синей Лошади, многие моменты программы были



посвящены именно ей. В аукционе на знание пород лошадей победил М.Н.Афанасьев, а в аукционе на знание транспортных средств с использованием лошадей лучшей оказалась Э.Г.Анщико.

С детской радостью и непосредственностью и дети, и взрослые ждали появления Деда Мороза. Никто не ожидал, что им окажется А.С. Скипин - такой молодой и красивый, хотя с бородой и при посохе. Девтора, да и взрослые порадовали Дедушку задорными выступлениями и получили сладкие призы. Всад Дед Мороз одарил: каждый гость получил красиво украшенный

носок со сладостями, как принято делать в Германии.

Праздник удался на славу! От имени гостей хочется поблагодарить его организаторов: специалиста по национальным культурам РДК О.Ф.Егорову, самых активных участников немецкой вокальной группы: В.И.Бауэра, Н.Г.Вамбольдт, О.В.Кулакову, девочку из кружка немецкого языка и участниц танцевальной группы, пожелать всем здоровья, счастья и творческих находок в год Синей Лошади!

**Н. ИСТОМИНА, с. Бердюжье.**

На снимках: моменты праздника.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ**

Продажа муниципального имущества на аукционе №4/2013-ОА, назначенная на 21.01.2014 г., по приватизации муниципального имущества (4 лота), информация о котором размещена в районной газете «Новая жизнь» от 27.11.2013 г. № 96 (10246) и на сайте торгов в сети Интернет, признана несостоявшейся по всем лотам ввиду отсутствия заявок на приобретение.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

администрации Бердюжского муниципального района

от 30 декабря 2013 г. № 941

**«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение»**

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь ст. 32, ст. 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Новая жизнь».

3. Настоящее постановление с приложением подлежит размещению в сети Интернет на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района.

4. Признать утратившим силу постановление администрации Бердюжского муниципального района от 25.06.2012 № 580 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Бердюжского муниципального района.

**Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,**  
глава администрации

Бердюжского муниципального района.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

администрации Бердюжского муниципального района

от 30 декабря 2013 г. № 942

**«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения»**

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь ст. 32, ст. 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Новая жизнь».

3. Настоящее постановление с приложением подлежит размещению в сети Интернет на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района.

4. Признать утратившим силу постановление администрации Бердюжского муниципального района от 14.05.2012 № 396 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Бердюжского муниципального района.

**Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,**  
глава администрации  
Бердюжского муниципального района.

**РЕШЕНИЕ**

Думы Бердюжского муниципального района  
от 24.12.2013 г. № 224

**«О внесении изменений в решение Думы от 29.10.2013 № 206»**

В соответствии с Земельным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Тюменской области от 05.10.2001 № 441 «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», Уставом МО Бердюжский муниципальный район, Дума Бердюжского муниципального района решила:

1. Внести в решение Думы от 29.10.2013 № 206 «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о предоставлении земельных участков, находящихся в собственности МО Бердюжский муниципальный район, а также расположенных на территории Бердюжского муниципального района земельных участ-

ков, государственная собственность на которые не разграничена», следующее изменение:

-приложение 3 - «Коэффициенты детализации, учитывающие специфику осуществления деятельности на конкретном земельном участке (Кд)», к Положению о порядке принятия решений о предоставлении земельных участков, находящихся в собственности МО Бердюжский муниципальный район, а также расположенных на территории Бердюжского муниципального района земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, утвержденному решением Думы от 29.10.2013 № 206 изложить в новой редакции согласно приложению.

2. Настоящее решение подлежит опубликованию в газете «Новая жизнь».

3. Настоящее решение с приложением подлежит размещению в сети Интернет на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района.

**М.А.КУТЫРЕВА,**  
председатель Думы Бердюжского муниципального района.

Приложение  
к решению Думы Бердюжского муниципального района от 24.12.2013 г. № 224  
Приложение 3

**Коэффициенты детализации, учитывающие специфику осуществления деятельности на конкретном земельном участке (Кд)**

№ п.п.	Целевое использование	Коэффициент детализации, учитывающий специфику осуществления деятельности на земельном участке, %
1.	Земли, предоставленные для индивидуального жилищного строительства	0,2
2.	Земли, предоставленные для строительства иных объектов	0,3
3.	Земли под домами индивидуальной жилой застройки	0,2
4.	Земли под самовольно возведенными индивидуальными домами	0,22
5.	Земли дачных и садоводческих объединений граждан	0,2
6.	Земли для ведения личного подсобного хозяйства (под жилой дом и для целей, связанных со строительством жилого дома)	0,2
7.	Земли, занятые гаражами, в том числе индивидуальными гаражами, гаражными и гаражно-строительными кооперативами, паркингами	0,35
8.	Земли под объектами торговли, питания	0,4
9.	Земли под объектами бытового обслуживания	0,35
10.	Земли под объектами образовательных организаций и учреждений	1,5
11.	Земли под промышленными объектами	2,0
12.	Земли под торговыми складами, находящимися на территории промышленных объектов	2,0
13.	Земли под административно-управленческими и общественными объектами	0,15
14.	Земли под объектами оздоровительного и рекреационного назначения	0,8
15.	Земли сельскохозяйственного использования	9
16.	Земли под обособленными водными объектами	0,8
17.	Земли под бензиновыми автозаправочными станциями	0,25
18.	Земли под газовыми автозаправочными станциями	0,25
19.	Земли под комплексными автозаправочными станциями	0,25
20.	Земли автостоянок, в том числе временных	0,35
21.	Земельные участки под временными объектами потребительского рынка (торговли общественного питания и бытового обслуживания)	0,4
22.	Земли сельскохозяйственного назначения	0,3
23.	Прочие земли	1,0

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

администрации Бердюжского муниципального района  
от 27 декабря 2013 г. № 261р

**«О подготовке проекта внесения изменений в генеральный план Бердюжского сельского поселения, Бердюжского муниципального района в части, касающейся с. Бердюжье»**

В целях создания условий для устойчивого развития сельских поселений Бердюжского муниципального района, руководствуясь Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законодательством Тюменской области, дополнительными соглашениями о передаче органами местного самоуправления сельских поселений части своих полномочий по вопросам местного значения органам местного самоуправления Бердюжского муниципального района, Уставом Бердюжского муниципального района:

1. Приступить к подготовке проекта внесения изменений в генеральный план Бердюжского сельского поселения, Бердюжского муниципального района в части, касающейся с. Бердюжье, утвержденный решением Думы Бердюжского муниципального района от 21.05.2008 № 35 «Об утверждении генеральных планов девяти сельских поселений района».

**Безопасность**

На территории Бердюжского района за 2013 год зафиксировано 34 пожара. В огне погибло пять человек, травмировано два человека. В сравнении с 2012 годом, люди стали гибнуть и получать травмы на пожарах чаще, а также возросло и количество пожаров.

Большинство причин возникновения пожара - человеческий фактор. Это вина собственников жилья или лиц, в нем проживающих. Только в одном случае пожар произошел в

**Пожарники подвели итоги**

результате поджога. В 2013 году необъяснимо выросло количество пожаров на транспорте - 9 случаев, тогда как в предыдущие годы таких пожаров было один-два в год.

Отделением надзорной деятельности в 2013 году было запланировано и проведено 125 проверок пожарной безопасности объектов, 27 проверок в области гражданской обороны, и 27 - в области за-

щиты населения и территориальной безопасности. В 2013 году составлено 145 протоколов - за нарушения требований пожарной безопасности, требований ГО и ЧС. В целом количество нарушений снижается, а оснащенность и противопожарная устойчивость объектов становятся лучше. Все больше появляется объектов, где требования безопасности

2. Комитету по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Бердюжского муниципального района совместно с главой администрации Бердюжского сельского поселения Фадеевой И.Ю. обеспечить рассмотрение, согласование и публичное обсуждение проекта внесения изменений в генеральный план в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации и Тюменской области о градостроительной деятельности, муниципальными правовыми актами Бердюжского муниципального района.

3. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Новая жизнь» и разместить на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района в сети Интернет для ознакомления и подачи предложений заинтересованных лиц в соответствии с п. 2 настоящего распоряжения.

4. Распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации Бердюжского муниципального района.

**Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,**  
глава администрации  
Бердюжского муниципального района.

выполняются на сто процентов, и это - не только благодаря мерам, принимаемым государственным инспекторами по пожарному надзору, но и из-за того, что руководители стали более серьезно подходить к вопросам пожарной безопасности на веревенных объектах.

Только общими усилиями удастся избежать беды.

**А. КУКЛИН,**  
начальник ОНД  
по Бердюжскому МУР.

## Не забывайте добрым быть!

Прибыль, доход, выручка, расчет – выражения, которые мы слышим ежедневно. И, кажется, главный принцип капитализма («выгодно – невыгодно») зомбировал до такой степени, что, столкнувшись с бескорыстной помощью, душевным поступком или теплой фразой, искренне этому удивляемся. Но разве доброта должна стать неестественной, пополнить список устаревших слов?

Электропоезд Тюмень-Екатеринбург. Впереди – Новый год и восемь часов утомительной дороги. Может, долгий путь стал препятствием праздничному настроению, а, может, разучи-

лись верить в чудо... Но вагон был заполнен хмурыми лицами и бесследно стертymi улыбаками.

В этот момент появился он... Молодой человек в новогодней шапке, с синим пакетом в руках. Наверное, все подумали, что сейчас «некто» из «асторлирующих артистов» споет жалостливым голосом пару куплетов и соберет с присутствующих свой гонорар. Кто-то уже поспешил достать из кошелька пару десятичных...

– Нет, не нужно денег! Дорогие друзья, я искренне хочу поздравить вас с наступающим!



молодой человек продолжал раздвигать добрые слова и улыбку. Он спел новогоднюю песню так красиво и трогательно, что разогнать мурашки не получалось долго. А потом его синий пакет стал пустым – ла-

доны каждого пассажира наполнились конфетами. Люди улыбались! Приятно получить такое поздравление, поэтому каждый спешил сказать незнакомцу «спасибо».

Красивый поступок, от которого зимним вечером становилось тепло. И жаль, что многие такому действу крайне удивились. В погоне за очередными доходами, выручкой, прибылью забываем рассчитать, что самый главный капитал, высшая награда – наша искренняя доброта, наше умение замечать других людей и рисовать улыбки на хмурых лицах!

**Мария ГУСЕВА.**

На снимке: конфеты в подарок. Фото интернет-ресурса.

### ГИМС информирует

## Безопасность крещенских купаний

В преддверии праздника Крещения Господня ГИМС МЧС обращается к гражданам с просьбой в целях безопасности совершать крещенские омовения только в специально оборудованных местах и дает некоторые советы желающим окунуться в крещенскую купель в дни праздника.

Не рекомендуется или запрещается:

- купание людям при острых и хронических (в стадии обострения) заболеваниях;
- купание без представителя службы спасения и медицинских работников;
- купание детей без присутствия родителей или взрослых;
- нырять в воду непосредственно со льда;

- загрязнять и засорять купель;
- распивать спиртные напитки, купаться в состоянии алкогольного опьянения;
- подавать крики ложной тревоги;
- рядом с прорубью на льду одновременно не должно находиться более 20 человек;
- подъезжать к купели на автотранспорте.

Рекомендуется соблюдать следующие правила:

- перед купанием в проруби необходимо разогреть тело, сделать разминку, пробежку;
- к проруби необходимо подходить в удобной, нескользкой и легко снимаемой обуви, чтобы предотв-

ратить потерю чувствительности ног. Идя к проруби, помните, что дорожка может быть скользкой. Идите медленно и внимательно;
- при входе в воду первый раз старайтесь быстро достигнуть нужной вам глубины, но не плавайте. Помните, что холодная вода может вызвать совершенно нормальное безопасное учащенное дыхание;
- не находитесь в проруби более одной минуты во избежание общего переохлаждения организма;
- если с вами ребенок, следите за ним во время его погружения в прорубь. Испугавшийся ребенок может легко забыть, что он умеет плавать;

-после купания (окунания) разотрите себя и ребенка махровым полотенцем и наденьте сухую одежду;

-для укрепления иммунитета и исключения возможности переохлаждения необходимо выпить горячий чай, лучше всего заваренный из ягод, фруктов и овощей, из термоса.

Длительное пребывание в холоде опасно для жизни! Купайтесь только в специально отведенных для этого местах. Желательно иметь предварительный опыт погружения в холодную воду! Не погружайтесь в воду в пьяном виде, не купайтесь в случае сомнений относительно физического состояния здоровья.

**Е. МИРОНЧЕНКО,**  
госинспектор ГИМС.

17 января (пятница) в РДК с. Бердюзья, ул. Кирова, 1

## "Вятские меха"

г. Киров

ИП Ставицкий С.А. проводит выставку-продажу:

- натуральных женских шуб;
- зимних пальто;
- головных уборов.

При покупке шубы за наличные средства или в кредит - меховая шапка в подарок!!!

Рассрочка до 1 года\*\*  
Кредит\*\*\*

**Время работы - с 10.00 до 18.00.**

\*Количество подарков ограничено. Подробности – у продавцов.  
\*\*Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.  
\*\*\*Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк», лицензия № 2766 от 04.03.2008 г.

Дорогие друзья! В с. Бердюзья **ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ МАГАЗИН** «Марина» по ул. Полевой, 15 (новостройки) - филиал магазина «У Ксюши».

Здесь вас также ожидают низкие цены и всегда свежий товар.

**Ждем вас с 9 до 19, ежедневно.**

**Клининговая служба «Чистый дом – Универсал»** (р. п. Гольшманово) предлагает услуги по чистке ковров, ковровых покрытий и мягкой мебели.

Синт. изд. – от 50 р./кв. м, шерст. изд. – от 80 р.

**Т.: 8-904-462-03-87.**

Установка спут. антенн: «Гриколор», «Радуга», «Телекарта», цифровых приставок. Обр. по тел.: 8-905-820-67-86, 8-982-902-55-70.

ИП Высоцких В.С. реализует пиломатериалы: брус, доску обрезную и необрезную. Доставка.

**Т.: 8-908-879-76-78.**

Закупаю пух-перо.  
**Тел.: 8-919-591-06-00.**

17 января в молодежном центре с 9 до 17 часов состоится выставка-продажа салона кожи и меха «Император».

**Новая коллекция:**

- шубы;
- дубленки;
- пуховики;
- кожаные куртки, плащи.

Подарки. Скидки. Кредит до 3-х лет без первоначального взноса.

## Поздравляют!

Поздравляем от души с 65-летним юбилеем любимую маму **Нину Георгиевну ЧЕСКИДОВУ!** Хотим мы много счастья пожелать, Господь дарует пусть тебе здоровье,

Чтоб ты могла и дальше процветать. Мы радости и сил тебе желаем. Тебя всем сердцем поздравляем! Пускай желанья сбудутся твои!

**Дочь Люда, зять Женя.** \* \* \*

Поздравляю с юбилеем дорогую, любимую жену **Тамару Петровну КОНОВАЛОВУ!** Прошли года, но ты все та же – Строга, прекрасна и ясна. Лишь волосы немного глаже, И в них сверкает седина. Так дай тебе Господь, Коль это в его власти, Здоровья, долгих лет И много-много счастья!

**Муж.**

Поздравляем с 60-летним юбилеем дорогую, любимую маму и бабушку **Тамару Петровну КОНОВАЛОВУ!** Бесконечна твоя доброта, И забота не знает усталости, Материнской души красота Неподвластна невзгодам и старости. Пусть бегут чередою года, И морщинки ложатся упрямо, Будь здорова, любима всегда, Наша милая, добрая мама! **Сын, сноха и внук.** \* \* \*

Поздравляем с 60-летием **Александра Григорьевича ЧИСТЯКОВА!** С юбилеем! Энергии и счастья от души! Пусть продлятся дни твои В счастье, радости, любви. А здоровьем слишком Часто не подводит, Стороною пусть печаль Твоей дом обходит.

**Жена, дети и внуки.**

## ПРОДАЮТ

3-ком. кв. **Т.: 8-902-623-92-07.**

снегоход «Бомбардир СУФ-600», 2004 г. в., водное охлаждение, 90 л. с., 50 см гусеница. **Тел.: 8-904-889-04-94.**

в с. Бердюзье: корову, нетель, дом бревенчатый, на мясо: лошадь (жирную), телочку (жирную). **Т.: 8-952-672-23-29.**

ВАЗ-2109, 1991 г. в. **Т.: 8-912-991-06-15.**

а/м «Волга» ГАЗ-24, 1985 г. в.; гараж металл. по ул. Молодежной. **Т.: 8-952-677-60-85.**

снегоход «Тайга» СТ 500 Д, 2008 г. в. **Тел.: 8-902-623-91-49.**

2-комфор. газ. плиту. **Т.: 8-912-386-20-62.**

Отдам щенка дворняжки (мальчик) и двух котят. **Тел.: 8-906-820-87-31.**

Ремонт компьютеров, настройка ноутбуков. **Тел.: 8-909-182-83-97.**

## - Мебель на заказ

- Входные и межкомнатные двери  
- Арки - Фурнитура мебельная и дверная  
- Натяжные потолки  
- Пластиковые окна - Жалюзи  
- Рулонные шторы  
- Напольные покрытия (Ламинат, линолеум)

**РАССРОЧКА, КРЕДИТ**  
Адрес: р.п. Гольшманово, ул. Ленина 39  
Тел.: 89129260888, 89091908888

**ВЫЕЗД НА ЗАМЕР ПО ЗВОНКУ. ДОСТАВКА, УСТАНОВКА!**

Нашелшего ключ (черный) от а/м «Honda» просьба вернуть. **Тел.: 8-905-858-34-95.**

**ВЫРАЖАЕМ ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** коллективам учителей Бердюзькой школы, ОП № 2 МО МВД РФ «Гольшмановский», друзьям, соседям и всем добрым людям, кто разделил с нами горечь утраты нашей любимой Валентины Алексеевны Кривогузовой.

**Родные.**

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ** 6+

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.**

**Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.**

**Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.**

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бойцин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация** Информационно-издательский центр «Новая жизнь». АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюзье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2409. Заказ 3. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 14.01.2014 г. в 11-00, факт. - 14.01.2014 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 14.01.2014 г.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.